

我就是环保女孩

尊敬的各位领导、亲爱的东北亚青少年朋友们：大家好！

我的名字叫潘娜威，今年 15 岁。我虽然先天手脚残缺，但我从不觉得自己是残疾人。很小的时候就和小朋友一起玩耍：跳皮筋、跳绳、打篮球，踢足球等等，还一样淘气。八岁就开始悠悠的骑上自行车，还帮助大人做力所能及的家务活，自己的事情自己料理。在学校，学习和劳动我从不让老师照顾。从小学三年级到现在，我一直参与环保活动，成了一名环境小卫士。我们的省市电视台等新闻部门多次采访报道，尤其是辽宁电视台以《‘环境之声’和它的朋友》、《环保女孩潘娜威》为题进行采访报道，通过电台和电视荧屏我的环保事迹走进了千家万户。

每当我在往返学校的路途上或休息日出行，常常会遇到些不熟悉的叔叔阿姨和青少年朋友亲切的与我打招呼：“你就是那个‘环保女孩’吧？”多么令我喜欢的称谓呀！我知道，这是大家对我多年来参与环保的认可和赞许。那么我是怎样成为“环保女孩”的呢？

下面我就跟大家谈谈吧。

五年前，我还是一名三年级的小学生。我响应少先队大队部的号召参加了“走进绿色生活、回收废旧电池、写环保征文”活动。当天放学我就在路边捡到两块废电池。不满十岁的我从此开始了我的环保行动。为了弄清废电池的危害、写好环保征文，我翻出家里的各种书刊、杂志、收听广播，摘录环保知识。又去书店、图书馆查阅资料。我还好奇地剖开废电池查看里面的有毒物质。当我终于弄懂了废电池的危害，就一发不可收拾的行动起来。首先收集自己家用过的废电池，同时向家人和周围的人们做宣传。以后，每年的寒暑假我都冒着严寒酷暑去捡，用小棍抠出埋在地里的废电池。大家看由于我的双手没有一个是健全的手指，所以废电池好不容易捡到手常常一下子就掉了，还轱辘走了。我就跑着追，再废劲的捡起来。有时，膝盖摔破淌出了血，回家抹上点牙膏再出去捡。当时，有的小朋友跟我一起捡，可是，有个别家长看到了却拉走自己的孩子，边走边说：“别捡那个，不知道干净埋汰。”我听了理直气壮地想：我怎么不知道干净埋汰！？手埋汰了可以轻易洗掉，可是废电池污染了土地该有多严重啊！

就这样一个假期我捡了一百多块。我还用废食品盒画上地球，并在周围写上：“爱护地球母亲是人类的神圣职责”制成废电池小回收箱。

我的这些行动影响带动了周围的人们。从七八十岁的老人到学龄前儿童。他们纷纷把自己的废电池交给我。有的阿姨说：“以前真不知道废电池有毒呢。”二年多的时间我共回收了四千多块废电池。

我的行动始终得到了市环保宣教中心叔叔阿姨们的关注和支持。经常送给我环保资料，我的每一次环保活动，他们都给予了及时的鼓励和帮助，并邀我到电台直播间做客，我十几次带着自己写的稿件走进营口电台直播间，向广大听众讲述自己参与环保的感想体会，宣传环保常识，使更多的人从我的环保活动中得到启示。从而有更多的人关注环保，从身边小事做起。同时，我也成为环保专题栏目《环境之声》节目的嘉宾小主持人，就这样，我和营口电台《环境之声》结下了深深的环保情节。市教育部门还把我的事迹编入了营口市乡土教材。

我克服了自己手脚残疾的困难，积极参与环保活动的事迹受到了大家的关注。经营口市环保宣教中心的推荐，我获得了全国联合利华“绿色之星”的光荣称号。我清楚的记得：2001 年的“6·5”世界环境日清晨，我的母校专门为我举行了升旗仪式，环保宣教中心主任刁叔叔亲自到学校宣读我的当选通知书，电视台的记者孟晨叔叔还做了实况报道。在参加北京的颁奖会上，我还被聘为《中国环境报》周刊的小记者。那个暑假，我兴致勃勃的应邀去青海参加环保夏令营。更加开阔了我的环保视野。从此，“天蓝地绿，碧水青山”成了我的美好憧憬。

当我踏上青海高原伫立在黄河源头，观看母亲河的时候，惊奇的发现：原来这黄河源头之水象镜子般清澈透明。可想而知，黄河下游那污浊的水的确是人们的生产和生活所造成的了。此刻，

我联想到家乡的母亲河-----辽河水的日益浑浊当然也是人为造成的了。我想，不论是黄河还是辽河，都是地球母亲的血脉。作为环境小卫士，保护母亲河是我神圣的义务和职责。从而，使我加深了对大自然的了解。激发了我对伟大祖国山河的无比热爱，我当即暗暗立下志愿：为了保护地球母亲，我现在作一名环保小卫士，将来永远做一名环保志愿者。

通过这次活动，我牢记国家环保总局领导对我们的希望：参与环保活动要从身边小事做起，扎扎实实的、一件一件的做。在学校，我在环保主题中队会上朗诵了自己创编的小诗《小小回收箱，我的好伙伴》，影响带动了更多的同学自觉参与环保行动。受到了老师和校领导的赞扬。

在家里我的全家都是我做环保活动的支持者和积极参与者，尤其是我的妈妈，成了我的环保顾问，总是帮助我策划，如何把环保做的更好。为了经常督促自己，在紧张的学习之余，我把少年环保活动的内容列为十五项具体行动项目。按期进行自我总结，贴在自家的墙壁上。标题是：《环境小卫士的绿色行动》我逐项落实检查，凡是做到的，就贴上一颗小绿星。为了节约资源，我把“节约用水”“节约用电”分别贴在自来水龙头、电源开关旁。建议家长用节能灯泡照明；用布口袋买菜。使用无磷洗衣粉。家里来客人吃饭我就向长辈宣传说：若使用一次性筷子，就是支持乱砍滥伐，破坏森林资源。少用或不用一次性物品，会节约资源，为环保尽一份力。现在这些环保内容已形成了我家的生活习惯。

让更多的人了解环保、参与环保。我在假期买来纸张和用品，自己设计、自己写画办起了环保专题板报。放在家外面、社区门前，向居民做义务宣传，得到了社区领导的支持和表扬。还被社区邀请做《当环境小卫士，做优秀小公民》的专题演讲。

让更多的同学成为环境小卫士、为了使自己的学校早日成为“绿色学校”我用亲友送给的压岁钱特意从北京邮购来环保书籍，送给学校图书室。就这样，我认真履行“环保小记者”的职责。特别关注身边的环保活动。我利用星期天，冒着数九严寒到现场对大学生环保志愿者的义务活动进行实况采访、拍照，并被市报发表。听说站前工商局的叔叔阿姨们，善待小鸟，与小燕子一家“和睦为邻”，我挤出课余时间跑去拍照并写文章大力宣传。我还特别关注身边的“绿色消费”。到市内各大商场、市场、超市“明查暗访”进行调查。得到了领导和营业员们的赞许和支持。并写出了“调查报告”。

我还专程向市环保局有关领导了解倡导使用绿色电池的实施情况。

为了促进更多的少年朋友参与环保，爱护地球。我向全市少年儿童发出了“争做绿色志愿者、争当环境小卫士、争创绿色小天使”的倡议书。得到广大青少年的积极响应。

几年来我已写环保文章二十余篇，两万多字，被电台、报社播报、刊登十六篇。自制专题板报三期，拍环保照片四十余份。

尊敬的各位领导，亲爱的朋友们：总之，参与环保，使我从小开始走向社会，走向大自然。从而开阔了视野，拓展了心灵，充实了头脑。其中，最大的收获就是，经过学习环保知识，我开始懂得了：地球是我们全人类的母亲，我们都是地球村的村民。青少年是未来世界的主人，为人类创建一个美好的绿色家园是大人们的事、也是我们青少年义不容辞的责任。我们感激地球母亲，感激大自然的赋予，感激我们的生存环境。从而我又幸运的懂得了不仅人类之间要有爱的付出、爱的奉献。人与环境之间同样应有爱的付出、爱的奉献。要热爱环境就要用实际行动保护环境。

多年来，为了保护环境，为了地球母亲的健康，我成了一名大家熟知的“环保女孩”。今后，我会更加努力，向参加今天东北亚青少年环抱论坛的各位领导和请少年朋友学习，让我们并肩携手，为保护我们的地球母亲，共同创建一个绿色家园。我已经看到在我们的地球环境中，在不同的国度里，有那么多长辈们忠实于环境保护事业；也有那么多同龄的朋友们在参与环保事业。我相信，在我们的共同努力下，我们的地球母亲将会永远健康！

潘娜威